

# LA HAY

UN BANDO

DIARIO DE LA TARDE

Organo del Partido Conservador Maurista de la Provincia

ALICANTE, SABADO 26 DE JUNIO DE 1915

NUM. 253

## Maura y Romanones

A la salida de Palacio de nuestro ilustre jefe D. Antonio Maura, a donde fué llamado en consulta por S. M. el Rey, se oyeron vivas y aplausos.

Esto lo consignan casi todos los diarios de la corte, incluso «España Nueva», si bien este dice que fueron «cuatro vivas y ocho aplausos».

En cambio, cuando salió el revoltoso jefe del partido liberal señor Conde de Romanones, se oyeron muchos silbidos y muestras de desagrado.

Habrán quien dude que va comprendiendo el pueblo quienes son los que le quieren bien y quienes los que lo utilizan como escalera para escalar altos puestos?

Es inútil que los diarios del trust quieran encauzar la opinión por falsos derroteros y le hagan formar juicios erróneos; la verdad se abre paso tarde o temprano y resulta lo que no puede menos que resultar o sea el triunfo de la justicia, el de la moralidad y el orden social.

No hemos de estar siempre a merced de cuatro levantiscos ambiciosos que todo lo sacrifican a sus miras particulares y a su egoísmo.

Y ya va llegando el tiempo en que se haga justicia a los que miran ante todo y sobre todo, la regeneración de nuestra Patria.

Aquellos vivas y estos silbidos ante el Palacio del Jefe del Estado, son buena prueba de que el horizonte empieza a clarear y de que la opinión pública va demostrando a quienes considera como sus legítimos representantes.

Bueno es empezar.

## NO TIENEN ENMIENDA

Los radicales lerrouxistas que padecemos no escarmientan. Ven que la opinión, que el pueblo, el verdadero y sano pueblo español no está con ellos y siguen en sus trece, empeñados en hacernos creer que solo ellos son los regeneradores de España y que todos están deseando que empuñen las riendas del poder para hacer, ¡ay!, la felicidad de nuestra Patria.

Cuantos se oponen a sus ideas son neos, retrógrados, germanófilos, vulneradores de la ley etc., etc. y ellos los pobrecitos asesinos cuando la semana sangrienta de Barcelona, los cándidos violadores de sepulturas, los honrados salteadores de conventos y asilos, son los amantes del progreso, de la cultura y de la civilización.

En el número del «El Radical» de anteayer, que no tiene desperdicio, la emprende uno que así mismo se titula «salvaje» (¡sí se cono-

cerá el amigo) con los poetas y no perdona a ninguno por ilustre y célebre que sea, otro radical en un artículo que encabeza «Desde Valencia» fustiga al Gobernador Sr. Tejón, no dejándole hueso sano (moralmente, se entiende, porque de otra manera.....) y después de llamarle «estólido», «monterilla», y otras lindezas, luego de censurarle por sus propagandas escolares, que llama «majaderías» (y ¡viva la cultura!) dice que la Junta Municipal de la «Agrupación «Unión Republicana» ha acordado llevarle a los tribunales..... Y ¿saben ustedes por qué? por qué suspendió un banquete que en honor de Blasco Ibañez se proyectaba y al que (¡fijense ustedes en la lógica republicana!) los organizadores «puntualizado» que se le daba la finalidad de honrar al literato, no al político» había invitado... ¿a quién dirán ustedes? ¿a los literatos valencianos ya que se trataba de un acto no político? ¿a los admiradores de sus escritos sin distinción de partidos?..... No señor; ¡A TODOS LOS CORRELIGIONARIOS!

¿No les parece a ustedes que o huelga lo de literatura y no política o sobre lo de correligionarios?

Y continúa atacando al dignísimo gobernador Sr. Tejón (pues no obsta que sea idóneo, para que sea un perfecto caballero) porque suspendió el mitin que iba a celebrarse para dar rienda suelta al agitador valenciano, ya pasado de moda, a sus aficiones a los aliados en contra de la neutralidad que pregona pero que no cumple, y porque tomó precauciones en el muelle cuando se embarcó Blasco Ibañez, para irse a soborear la horrible silba que le dieron en Barcelona.

No contento con esto el muy radical, le dá un palo al santo y sabio Arzobispo de Valencia Juan de Rivera y ya no sabiendo a quien fustigar se atreve hasta con el Rey don Jaime el Conquistador!!! y con los valientes caudillos que le acompañaban a los que llama «bandidos».

Y ¿por qué? porque la Diputación, el Ayuntamiento, «los clericales» (¡ya apareció aquello!) y todas las demás autoridades civiles, militares y eclesiásticas de Valencia, se proponen restaurar el célebre y notable Monasterio del Puig, monumento glorioso de las tradiciones valencianas, resto memorable de las pasadas grandezas del Reino de Valencia, obra de arte digna de ser admirada y de cuya conservación se trata.

A propósito de esto el escribidor lerrouxista dice que se construyó en tiempos del Beato Juan de Rivera para albergar a una porción de «zánganos con sayal» y termina diciendo que los que ensalzan al Rey Don Jaime el Conquistador «son los

enemigos del trabajo y de la propiedad legítima».

En la vida hemos leído tantas monstruosidades.

Y después se habrá quedado tan descansado el hombre. Nada menos que se ha atrevido a atacar al mismo Rey Conquistador..... ¡sí será valiente radical!

Por fin otro articulista del mismo día, se dedica a «meterse» con los requetés cuya fundación atribuye a nuestro ilustre jefe Sr. Maura.

Por supuesto esa «metedura» es en el papel y sin firmarlo, (como firman el que se burla de «Campos» y otros poetas y el que ataca al Rey D. Jaime) cosa muy segura y prudente tratándose de una agrupación que tanto en Valencia, como en Barcelona ha sabido tener a raya a los jóvenes radicales.

Todo lo que demuestra lo que antes decimos o sea que para los radicales no hay nada digno de compararse siquiera a ellos, ni hay quien pueda igualar a su jefe Alejandro.

Y la verdad es que tienen razón porque ninguno ha llegado con la gracia y decisión que su jefe a saber hacer daño a su Patria y echársela de patriota; a desertar del Ejército y querer que los demás vayan a la guerra y a atacar a los partidos monárquicos sin perjuicio de recibir de ellos tola clase de Mercedes.... hasta en forma de auto.

¿Cuánto más les valiera estar calladitos y no alardear de lo mismo que unas veces aplauden y otras censuran, según que lo hagan sus amigos o sus adversarios con la mayor desprecupación y el más increíble cinismo.

No tienen enmienda.

## En las trincheras

Puedo aseguraros que nunca había estado en un campo de batalla en plena acción.

Mucho había oído hablar de lo que allí ocurre, pero me he convencido que cuanto se dice y escribe, es pálido ante la realidad.

Al estampido del cañón, seco, hondo, trepitante, sucede el de la fusilería largo y acompasado, interrumpido por el estallido en el aire de las bombas que iluminan unos instantes el espacio, si antes de llegar a tierra saltan en pedazos, y todo esto dominado por el formidable fragor que hace retremblar la tierra del famoso mortero de 42.

Y a todo esto, como es natural con el miedo de que a lo mejor (o a lo peor podíamos decir con más propiedad) una densa nube de gases asfixiantes obligue a huir escapados a los que no van prevenidos y no quie-

ren sucumbir entre sufrimientos horribos.

Todo esto lo he presenciado y no hace muchas horas.

¿Cómo, diréis, puede ser? ¿En las trincheras ayer y hoy entre nosotros?

Es que para ver lo que os he dicho no he necesitado salir de Alicante. ¿Que era la víspera de San Juan nuestra ciudad mas que un campo de batalla?

Los estampidos de los cohetes y petardos se sucedían sin interrupción en la calle, en los balcones, en el aire, en todas partes. Alicante, puede decirse que ardía en cohetes por sus cuatro costados.

Y no eran las detonaciones pequeñas y casi apagadas, eran españolas y continuadas.

Y ¡claro es!, tanta pólvora quemada llegó en algunas calles a enrarecer el aire hasta el extremo que los gases asfixiantes que emplean los alemanes contra sus enemigos debían ser perfumes olorosos y agradables al lado del que se respiraba en los dominios del simpático Botí.

¿Que ya se puso en las esquinas un Bando prohibiéndolo? «Bien» y qué dirían los guardianes de su cumplimiento, también en «La Haya» se acordaron muchas bases por las naciones civilizadas y ha sido como otro gran «Bando» que no se ha cumplido. ¿No quieren que España imite a todo lo extranjero? pues ¿qué importa que «haya» un bando, si todo lo de «La Haya» es letra muerta?

Y así sucedió; los agentes impertérritos, dormían sin duda apesar de los estampidos, cosa verdaderamente milagrosa, pues los vecinos pacíficos cerrados a piedra y lodo en sus casas, no podían conciliar el sueño.

Yo me atrevería a aconsejar a mi querido amigo particular el simpático D. Eugenio, que la víspera de San Pedro (que también se acostumbra a «quemar» la pólvora) no prohibiese nada, ni publicase Bando alguno, pues así se dispararían los mismos cohetes y petardos (tal vez no, por aquello de que lo prohibido gusta más) y por lo menos ni padecería el prestigio de la autoridad, ni adquirirían los alicantinos fama de poco obedientes a los mandatos de sus autoridades.

Y el dinero que había de gastarse en la impresión de tales inútiles proclamas callejeras, emplearlo en tiendas de campaña para los pacíficos vecinos que quieran irse al campo, lejos de la ciudad, para descansar de sus trabajos en apacible y tranquilo sueño.

¿No es verdad que esto sería lo mejor, querido amigo y bondadoso alcalde?

ANDREMIS

## MISCELANEA

El procurador D. Antonio Chorro ha demandado a acto de conciliación al director de «El Popular» con el fin de preparar el ejercicio de la acción por injuria y calumnia.

Sentimos ver al amigo Sr. Coloma metido en estos trances: tanto como al Sr. Chorro encabezar su demanda «Al Juzgado municipal» y en el cuerpo del escrito dirigirse al «Tribunal Municipal».

Añoche promovió un fuerte escándalo en el vecino pueblo de San Vicente, un individuo conocido por el «Peña Alta», cuya fotografía en traje de luces ha corrido de mano en mano por esta capital.

Como hay motivos fundados, según nos informan, para creer que no será la última vez que esto ocurra si las autoridades de San Vicente no intervinieren con la energía debida, nos permitimos llamarles la atención acerca de lo ocurrido en evitación de otros males.

## Simbolismo del Génesis

DEL CAPITULO

«Cuando el hombre fué puesto en el Eden, de sí mismo, de las carnes de sus carnes y de los huesos de sus huesos le fué dada compañera, por la que dejará padre y madre y serán en una carne».

«Para los dos el mismo paraíso, el arbol de la vida y el destinado a la perfección o a la caída».

«Los dos a idéntico destino de venturas y posteriormente al de protervidad».

Ella, bellísima, inteligente, dulce, abnegada, destinada a sonreír a su esposo, a seguirlo, a vivir para él, quedó sumada a la ventura y al infortunio, a la majestad de la madre por el tránsito severo, de los dolores augustos y holocaustos de la maternidad.

Para ser formada, el hombre fué sumido en un sueño, abriendo después sus ojos al prodigio, y al admirarla, la reconoció por «suya» extraída de sus carnes y sus huesos, siendo aquel despertar alborada de ternura, la promesa del idilio.... Los dos una sola carne, seguridad de un mismo destino.

Por eso los dos prevaricaron y liban el jugo extraído del arbol de heterogéneo fruto, extrañados del Eden y deambulan ya cordiales, ya divorciados, asidos o desviados entre los bienes o miserias de la vida.

Ella es compañera y fué dada al hombre en estado de ventura. El tálamo le fué brindado en el propio

Elen cuando el compañero gozaba de residencia deliciosa. Fué la desposada con el varón que la reconoció por suya: diadema de azahar ornato de la cabeza encantadora. Venus radiante de albura, miradas dulces, sonrisas inefables, el pié menudo hollando flores en el que quedaban sus esencias, manos sùtiles de contacto suave en caricia de plenitud deliciosa ligereza gracil y en derredor de ella por suma de todos sus encantos, del eco y los rumores de su voz, y de su deliciosa presencia, un nimbo de irrisaciones ideales, un algo de íntimos presentimientos sugestivos de dulce promesa perdurable....

Fué puesta allí, al lado del esposo que primero se halló solo para exaltar como compañera, el lugar de las delicias y abocar al hombre a destino de ventura.

Sin ella el paraíso habría resultado tierra yerma. Era requisito de naturaleza para el hombre, «darle ayuda que estuviese delante de él: ella le fué traída» como brote de completa vida, integrando la felicidad del sér aislado entre prodigios de creación, privado de las auras de feminidad y cayó en sueño del que despertó al idilio, a la lozanía del amor y reconociéndose en ella, realizó por instinto y en declinatoria de señorío, como galantería espontánea, el desposorio de su alma con la de su advenida compañera en fusión completa de espíritu y carne, pues desposorio real y formal, eterno e indefectible supone el lenguaje del varón, «al que traída aquella ayuda, que de él fué tomada, dice:» «Esto es ahora hueso de mis huesos y carne de mis carnes.»

No pudo tener el sueño del varón alborada más risueña. Allá en la altura donde bellísimas luces zenitales señalan el alba, hay como fulguraciones ideales de la conciencia espectadora que revelan claros destellos de la esposa, la madre, la hermana, la prometida, la obrera eterna de todos los matices del amor, al que ha disciplinado el alma con los atributos de la abnegación y la sublimidad, servida de su propia belleza arma irresistible de fascinación y del acento de su delicada voz con inflexiones de ternura y de firmeza afectiva, trasunto amable y sugerente de energías y arrebatos de pasión, adueñada del hombre cuyo paso por el valle de la vida, ella lo ofrenda con las esencias de su ser, virtud, amor, belleza, sacrificio, convirtiéndose ella, «la débil» en la cooperadora de nuestra fortaleza espiritual.

Prevaricadora y angel; cayó y se hurguó. A su cabeza las flores ornato de su figura, destellos inefables en sus ojos, mieles en sus labios, a sus manos las esencias que aromatan cuanto toca; dulzura en su acento, léxico de ternura en sus palabras, a su corazón acumulaciones de vida afectiva. Es así eternamente. Pocas veces tal conjunto se trunca para convertirse el serafín en harpía. Creo que desde la emigración del paraíso por causa de la infracción de la pareja prevaricadora, ella como compañera de infortunio, es vestigio de las delicias de aquel lugar de perezas y están a ella incorporadas las promisiones de ventura, advirtiéndose en las huellas de los emigrados del Edem una estela que aunque fué comenzada por los trazos de una espa-

da flamigera y los ecos de sentencia conminadora, la tiene aromatizada el paso y la virtud de la mujer.

Pudo ser patrimonio comun de la humanidad el «árbol de vida» con fruto único de salud espiritual, poseemos tan solo el de heterogéneo fruto, que contiene savia tóxica de brillante expectativa; el «bien» y el «mal». Entre ambos la humanidad vive del contraste, se destruye y rehace, ofreciendo alternativamente, el e espectáculo complejo de la virtud del vicio, almas sanas y enfermas, ensalzados y caidos es porque el fruto heterogéneo nos lo brindamos unos a otros incesantemente.

El árbol de la ciencia del «bien» y del «mal» es de cultivo humano inextinto y perpetuo.

F. DE LA IGLESIA PINILLA  
Dolores 14 de Junio de 1915.

## La Constancia

A mi respetable amigo D. Francisco Gomis Iborra.

Se es joven y se está frente a la vida sin más caudal que el cerebro, sin más fuerza que la propia voluntad y con sólo por consejero al corazón. Condiciones son éstas que, consideradas en cierto modo subjetivo, fueran inapreciables, pero la sociedad está tan harto embrutecida por las malas pasiones, que difícilmente puede aprestar a la lucha poseyendo únicamente aquellas condiciones.

Para lograr el definitivo triunfo de la personalidad, es necesario las más de las veces dejar en la contienda jirones de dignidad y honradez, pues se vive generalmente de la infriga, del engaño, de bajezas, de mercantilismos vergonzosos... Pero el hombre que innatamente lleva el sello de honrado, y abriga el propósito inquebrantable de no macular por el lucro personal ese sello; ese hombre, aunque su temprana edad haya de luchar en demasia y sin más ayuda que su corazón, su voluntad y su cerebro; ese hombre, si consigue ver satisfactoriamente coronados por el éxito sus sanos y elevados anhelos, ese hombre siempre será un modelo de perfectos hombres ante sus hermanos.

Y si muy loable y muy digno de ejemplo es tal proceder, infinitamente mayor lo será cuando, agravando aquellas pésimas circunstancias, están las temibles de que el rencor, siempre infundado, y la envidia, se ensañan cruelmente en aquel hombre ejemplar, poniendo a sus pasos los más rastroeros y denigrantes obstáculos.

No solamente la competencia dentro del mundo afanoso por la victoria, es lo que se opone a que prosigamos con la emprendida marcha nuestro camino; hay casos, funestísimos casos, en que seres sin nociones de humanidad e hijos de la detestable pasión de hacer mal por el mal mismo al prójimo, se ponen descaradamente frente a nosotros, nos acechan, nos atosigan despiadadamente.

Mas contra la inmundicia de la maldad, la bondad y entereza yerguen sus tipos soberanos, y éstos, entonces, tras reñida lucha con aquella, vencen. Ved aquí el mayor galardón que ostentarse pueda. Ese galardón

ennoblece, dignifica y eleva, y él nunca podrá obtenerse sin la constancia. ¡La constancia!... Sólo una cosa puede matarla: el vicio; sólo una cosa puede engendrarla: el honrado propósito de, siendo pobre y despreciado, hacerse por los propios méritos con riqueza y el respeto ajeno.

NICOLAS MORALES

## SUCESOS

CASA DE SOCORRO

Médicos de guardia para mañana: D. Alvaro Gómez y D. Miguel Güerri Practicante, D. Antonio Martínez.

DENUNCIA

El guardia urbano Salvador Román ha presentado una denuncia en la inspección municipal en la que manifiesta que en la plaza de Santa Teresa existe una alcantarilla que despidе olores nauseabundos muy perjudiciales a la salud pública.

El mismo guardia manifiesta también que las calles de Velazquez, Padre Mariana, Concepción, Juan de Herrera y continuación de la calle de Castaños no se barrieron en el día de ayer.

¿Queréis hacer una hermosa obra de caridad?

Pedid a la Diputación una niña o un niño de los que tienen asilados en la Beneficencia. Os lo entregará bien vestido, aseado, limpio....

Tenedle todos los Domingos en vuestra casa. Que juegue con vuestros hijos: que respire el ambiente de vuestra familia, que coma con vosotros o con vuestros criados.

En vuestra propia obra tendreis vuestra recompensa.

## NOTICIAS

COCINA ECONÓMICA

Comida para mañana día 26.

Sopa de carne con garbanzos y patatas.

Han regresado de Madrid el delegado de Hacienda don José Pérez Caballero y su hijo don Juan Pablo.

El domingo próximo a las seis y media de la tarde, se celebrará en el «Orfeón Alicante» una función a beneficio del actor lírico Gabriel García.

Se pondrán en escena las renombradas zarzuelas «Doloretas» y «Los granujas.»

En el gobierno civil, se ha remitido el título de licenciado en Medicina y Cirugía, expedido a favor de don Alejandro Verdú Cabanes vecino de Monóvar.

Han solicitado el cargo de juez municipal en propiedad, juez municipal suplente y fiscal municipal suplente de Cocentaina, respectivamente, don Francisco Falcó Más, don Silvio Pérez Ferrando y don Francisco Moltó Gisbert.

El Sr. Gobernador civil encarece a los alcaldes de la provincia por medio de circular que aparecerá en el Boletín Oficial, eviten por todos los medios, la celebración de capeas en sus respectivas localidades.

Por ferrocarril se han recibido 580

sacos de trigo, consignados a los señores Magro, y 20 de harina a la orden.

## Hurto

El soldado del Regimiento de la Princesa Federico Server Pons, ha comparecido en la inspección de vigilancia manifestando que en la mañana de ayer han sustraído del interior del carro que conduce, una caja de chocolate, mientras estaba haciendo la compra.

El chocolate que ha desaparecido del carro, solo sabe que costó 27 pesetas, ignorando la cantidad que pudiera haber.

Dicho soldado sospecha haya sido el autor del hurto un individuo apodado «Chufa».

## La becerrada de mañana

Los cuatro preciosos novilletos que hay dispuestos para esta fiesta y que han llamado justamente la atención por su precioso trapío, antes de lidiarse han principiado a ocasionar «sensibles bajas» entre los gentiles lidiadores que componían las cuadrillas.

Y es que una cosa es poner banderillas a las mecedoras y dar pases de pecho a las sillas, y otra muy diferente entenderse las con novilletos erales, vivarachos, nerviosos y que acusan mucha bravura.

Según nuestras noticias la gente ha desfilado modestamente por el foro y solamente quedaran los aficionados de buena ley. Mejor, así trabajarán sin apreluras.

Dos de estos, entre otros muy pocos, con los que tienen fija la atención los aficionados: son ellos el Belmonte alicantino Rafael Montero, al que si le salen bien tres o cuatro cosas de las muchas que sabe hacer vá a producir una horrachera de entusiasmo, y el otro es Bernardino Iborra mas cachorrudo que su compañero, quizá con menos alegría pero haciendo las cosas con gran seguridad.

Si tienen el santo de cara van a quedar como las propias rosas pues los novillos son ideales; cuanto podían desear los aficionados que están que echan lumbre, como vulgarmente se dice.

Los tres simpáticos jóvenes de Elche que habían de tomar parte en la becerrada, y cuyo compromiso adquirieron llenos del mayor entusiasmo, después de discutir ampliamente con la Comisión alicantina que los fué a visitar, los puestos que tenían que ocupar en la cuadrilla, también se van por el foro por motivos nada justificados.

Como nuestro ánimo no es herir susceptibilidades, hacemos punto final, si bien entendemos que hay que hacer estas aclaraciones para que el público no pueda llamarse a engaño. En fin, que los bichejos de López Quijano están infundiendo mas respeto que si fueran de Miuras.

Ni que decir tiene el cartelito que se harán los muchachos que queden bien en esta magnífica becerrada.

¡Porque no tendrá «veinte años» el que esto escribe!...

## La de San Pedro

Pocos días faltan para la corrida de San Pedro y el entusiasmo au-

menta visto los colosos triunfos que está alcanzando Belmonte.

El fenómeno viene dispuesto a plantar bandera y otro tanto decimos de Saleri II y Alcalaño que quieren conquistar el cartel de nuestra plaza, derrochando arte y valentía.

## UN BANDO

D. Eugenio Botí Carbonell, Alcalde Constitucional de esta ciudad, hace saber:

Que la Corporación Municipal sostiene un Laboratorio e Instituto de Higiene, dotado para el desempeño de los servicios sanitarios y análisis de todas clases, a que son conducidos los perros, que por haber mordido a personas, se someten a observación, así como las víctimas de sus mordeduras para ser sometidas al procedimiento antirrábico.

La Alcaldía ha podido observar que aumenta de día en día considerablemente el número de personas mordidas en la vía publica por canes andariegos, y esto demuestra que sus dueños se cuidan muy poco de ellos y los dejan vagar libremente con perjuicio de los transeúntes.

Tal estado de cosas no puede ni debe continuar, y la Alcaldía está dispuesta a velar por la vida de sus administrados. Al efecto, comienza por recordar el cumplimiento de los artículos de las Ordenanzas.

Es indispensable el cumplimiento de los artículos de las Ordenanzas, y la Alcaldía está dispuesta a que desaparezcan de la vía pública, en un plazo que no excederá de ocho días, todos los perros vagabundos o que circulen sin bozal o al cuidado de sus dueños, y previene a todos, que transcurrido dicho plazo, si la Alcaldía notase apatía en la observancia de lo dispuesto en las Ordenanzas sobre el particular, recurrirá a otros procedimientos de seguro y eficaz resultado.

Alicante 23 de Junio de 1915.  
El Alcalde.—Eugenio Botí.

## Movimiento del Puerto

BUQUES ENTRADOS

Vapor español «Cabo Carvoeiro» c. Echave, de Bilbao y escalas con carga general.

Id. español «Cabo Toriñana» capitán Arribabalaga, de Marsella y escalas.

Id. español «Cataluña» c. Benmasar de Palma e Ibiza con carga general.

Id. francés «Actif» c. Le Biton, de Bona, con fustato.

Id. español «Betis» c. Abril, de Valencia con carga general y tránsito.

Polacra Goleta española «Hernán Cortés» c. Pamies, de Torreveja con lastre.

DESPACHADOS

Vapor español «Cabo Carvoeiro» para Barcelona con carga general.

Id. español «Cabo Toriñana» para Bilbao y escalas.

Id. «Cataluña» para Palma e Ibiza con carga general.

Id. español «Betis» para Almería y Melilla con carga general.

# Información telegráfica

## Y TELEFÓNICA

### PESQUEROS HUNDIDOS

Londres.—Los submarinos alemanes han hundido frente a Shetlan dos pesqueros.

Los tripulantes han sido salvados. Estos han declarado que se fueron a pique al propio tiempo otros cinco vapores de la misma clase.

### SUECIA A LA GUERRA

Las informaciones que se reciben de Holanda dan como inminente la intervención de Suecia en la guerra al lado de Rusia.

### BOTIN DE GUERRA

Roma.—Se han recibido en esta capital noticias completas de la ocupación de Monfalcone.

El botín cogido por los italianos es mucho más importante que se creyó en los primeros momentos.

Los tres navíos en construcción encontrados en el Arsenal, no son tres cruceros como se ha dicho, sino un crucero y dos superdreadnoughts.

Los trabajos de construcción estaban tan adelantados que dentro de poco tiempo serán trasladados a Génova a Castellamaso para terminarlos, artillarlos y ponerlos al servicio de la armada italiana.

Además cogieron los italianos veintidós submarinos.

cuatro veleros, treinta canoas automóviles, cinco aeroplanos, un importante depósito de torpedos, minas y municiones.

El dinero de que se han apoderado los italianos, asciende a varias decenas de millones.

### 20.000 BAJAS AUSTRO-HUNGARAS

La batalla librada cerca de Plava, fué encarnadísima.

Habiendo los italianos logrado ocupar cimas muy elevadas, emplazaron potentes cañones y bombardearon las posiciones austriacas, empleando también aeroplanos para conocer los sitios donde el enemigo se hallaba atrincherado.

Se calcula en 20.000 el número de bajas austro-húngaras.

### EL SULTAN DE TURQUIA OPERADO

Un despacho de Constantinopla dice que el sultán ha sido operado, con éxito, por el doctor Israel.

### PARA FABRICAR MUNICIONES

Londres.—Ayer comenzó la concentración de obreros, para dedicarlos a fabricar municiones.

Los trabajadores acudieron en masa.

### HUELGA APLAZADA

El Comité de Federación Minera de Inglaterra, atendiendo los ruegos que le hizo Lleyd Georges, ha acordado aplazar todas las huelgas.

### REGISTROS DE RECURSOS

El Gobierno presentará al Parlamento la semana próxima un «bill», creando un registro de recursos nacionales.

### EXPORTACION PROHIBIDA

Se ha publicado un decreto prohibiendo la exportación del algodón en bruto e hilado, para todos los países de Europa, excepto para Francia, Rusia, España y Portugal.

## Audiencia

### PARA EL LUNES

Sección 1.ª—Causa procedente del Juzgado de Alcoy por abusos deshonestos, seguida contra Federico Torregrosa.

Abogado: Sr. Ferré.

Procurador: Sr. Bas.

## CINE MADRILEÑO

Programa para hoy:

«Los buitres de París», película de apaches y detectives, (drama en cuatro partes)

Preferencia, 15 cts. General 5 id.

## PLAZA DE TOROS de Alicante

Gran acontecimiento taurino para el día 29 de Junio, (Festividad de San Pedro)

Seis toros del Excmo. Sr. Marqués de Saltillo, lidiados por los diestros

**Belmonte,**  
**Saleri II, y**  
**Alcalareño**

Entrada general, 3'50 ptas.

Media entrada para niños y soldados, 2 ptas.

La corrida empezará a las cuatro y media de la tarde.

(Todos los impuestos a cargo de la Empresa).

## Espectáculos

### TEATRO DE VERANO

Compañía de ópera, opereta y zarzuela cómica, dirigida por Pablo Gorgé, Paco Tomás y Eduardo Senis.

Función para hoy.

A las nueve y media:

«Los Cadetes de la Reina»

«El duo de la africana»

«El maestro campanone»

Butacas, 1'50 cts., general 40 cts.

### SALON NOVEDADES

Compañía cómico-dramática, diri-

gida por el primer actor Enrique Belda.

Función para hoy.

A las 7'15

LA GARRA

Preferencia, 30 cts., General, 15 id.

A las 10

JUAN JOSE

Preferencia, 50 cts., General, 25 id.

CINE-PARK

Secciones de cinematógrafo, desde las 7 y media en adelante.

Estrenos sensacionales todos los días.

Preferencia, 20 cts., General, 10 id.

## Los exploradores alicantinos

Mañana domingo habrá excursión a la Albufera.

Los exploradores deberán ir provistos de papel, lapiz y libreta.

El regreso se efectuará a las siete y media.

## Dr. BUADES OJULISTA

Consulta de enfermedades de los ojos de 10 a 1.

Especial: de 4 a 5, para el nuevo procedimiento de

DEPILACION ELECTRIKA SIN DOLOR.

Calle de Bilbao, 4, 1.º

(Al lado de la «sra. Miriam»).

ALICANTE

Imprenta hijos de J. García

Plaza Chapí 5.

# Sección de anuncios y reclamos

## La Preste

### PIRINEOS ORIENTALES

### Aguas Minero-Medicinales

Únicas en el mundo contra las enfermedades del aparato genito-urinario.

Indicadas especialmente en las Litiasis cólicas, renales (arenillas, cálculos), Insuficiencia de riñón, Oligurias, infección del árbol urinario, Cólicos nefríticos, La Gotra, Reumatismo Crónico.

### FARMACIAS Y DROGUERIAS

Referencia a D. Francisco Vicoconti Morata, Paseo de los Mártires, 6.

## Panadería y Bollería

### «La Esperanza»

Única casa en Alicante en bollería y pastas finas.

Especialidad en pan de primera, blanco y de Jijón, empanadas, pastelerías y chocolates.

San José, 5, y San Andrés, 4

## García Ruiz

### Odontólogo

Clinica especial de la boca y dientes

De nueve a doce y de tres a seis

Doque de Zaragoza, 4, principal, izquierda

(antigua fonda de Poggio)

## Aviso al público

En el presente se está haciendo tipo gráfico de Hijos de J. García, Plaza de Chapí, núm. 5, donde se imprime este periódico, se realizan toda clase de trabajos tipográficos a precios sin competencia.

1.000 Cartas y 1.000 Sobres comerciales, desde 14 pesetas en adelante.

Tarjetas de visita, desde 1 PESETA en adelante. Tanto a los de inquilinato de 100 hojas cada uno a 60 céntimos.

1.000 Facturas papel satinado, desde 6 pesetas en adelante.

1.000 Cuentas desde 7 pesetas en adelante. Prospectos: desde 5.000 en adelante, a 25 pesetas el millar.

Esqueletos Mortuorios: desde 10 pesetas el 100 en adelante. Plaza de Chapí, núm. 5.—ALICANTE.

## Francisco Gomis Iborra

### Almacenes de salazones y maderas

San Fernando, 28, Victoria, 6, y Avenida de Zorrilla, 6.—ALICANTE

## SIDOL

El mejor producto conocido para la limpieza de metales, espejos y cristales.

Depósito en Madrid, Bilbao, Cádiz, Valencia y Alicante.

En este último a cargo de D. Francisco Vicoconti.

Co-cesionarios: HIJOS DE M. NUÑEZ GRASES, Fuencarral, 8 y Atocha, 6, Madrid.

## La Agrícola Española

### COMPAÑIA ANONIMA DE SEGUROS REUNIDOS

#### A COTIZACIÓN FIJA Y GRADUADA

Autorizada por R. O. de 25 de Abril de 1911, para operar en toda España, a cuyo efecto tiene hecho el depósito que la ley de seguros previene

Capital social suscrito . . . . . 1.000.000 de pesetas

» desembolsado . . . . . 325.000 » »

#### OPERA EN LOS RAMOS SIGUIENTES:

Seguros de cosechas contra el pedrisco.—Seguros contra la muerte y robo del ganado, caballar, mular, asnal, bovino y especial de cerda, lanar, y cabrío y transporte del mismo

Domicilio social y dirección: BARCELONA, Rambla San José, 32, principal

#### AUTORIZADA POR LA COMISARIA DE SEGUROS

Del-gación de Alicante: Paseo de los Mártires, núm. 50.—Se designan Agentes prácticos en los pueblos de la provincia donde se haya sido nombrados.

## Francisco Orts Calvo

### Practicante

con autorización a partos

### Aplicación de masaje Vibratorio

Muy recomendado para toda clase de neuralgias y especialmente para el reumatismo.

Rafael Terol, 16 y 18

## José M. Ferrándiz

### Sastre Militar

DE LA

Cruz Roja Española y de varias

corporaciones

Calle Mayor, 48, entresevele

## Josefa Arcil Santacreu

### Profesora en Partos

Plaza de Hernán Cortés, 5, 2.º

ALICANTE

## Doctor Ibañez Saliz

### PROFESOR DEL INSITIZUTO RUBIO

DE MADRID

Ex-Jefe de la Clínica de los Hospitales

Milit res. Consulta de medicina

y cirugía general y especial de niños

DE DOCTOR A DOS

Calle de Bailén núm. 17, principal

ALICANTE

## Hydra Champagne

### marca «PELAYO»

Es la más fina y excelente de las conocidas. PIDASE EN TODAS PARTES

## Agua de Borines

La mejor agua de mesa conocida. SIN RIVAL para estómago, intestinos, diabetes y riñones.

Pídase en farmacias, hoteles y restaurantes.

## J. Terol Romero

Comisiones, Comisagaciones, Tránsito, Representaciones.—Despachos de Aduanas

Servicio combinado de domicilio a domicilio

Agentes en Barcelona

Señores Demenech y Gert, S. A.

DESPACHO: San Fernando, 20

ALICANTE

